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7. Wahlperiode

Antwort

der Landesregierung
auf die Kleine Anfrage Nr. 2384

der Abgeordneten Isabelle Vandre (Fraktion DIE LINKE)
Drucksache 7/6445

Transparente und bedarfsorientierte Mittelvergabe fiir Kulturverbande und -projekte

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin fir Wissenschaft, Forschung und
Kultur die Kleine Anfrage wie folgt:

Auf Seite 166 sieht der Haushaltsentwurf 2023/2024 des Einzelplans 06 der Landesregie-
rung im Titel 685 70 unter der Zweckbestimmung ,Zuschusse an freie Trager* fur 2023 eine
Ausgabe in der Hohe von 8.486.900€ vor. Im darauffolgenden Jahr soll dieser Haushaltstitel
8.489.700€ umfassen. Subsummiert werden in diesem Haushaltstitel sowohl die Forderung
von konkreten Kulturprojekten wie Ausstellungen oder Theaterauffihrungen, als auch die
Unterstutzung landesweit tatiger, essentieller Kulturverbande wie dem Landesmuseumsver-
band, dem Verband der freien Theater oder ImPuls Brandenburg. Dabei erhalten sie nicht
nur finanzielle Mittel zur Finanzierung von Projektvorhaben, sondern erhalten seit Jahren
eine Bezuschussung fur den regularen Betrieb von Geschéaftsstellen oder zur Grundfinan-
zierung von bspw. freien Theatern. Der Ministerin fir Wissenschaft, Forschung und Kultur
ist dieser Umstand bekannt, weshalb bereits seit einiger Zeit wiederholt die EinflUhrung einer
diesem Umstand gerecht werdenden, neuen Forderkategorie zwischen der klassischen Pro-
jektférderung einerseits und der strukturellen Forderung andererseits andiskutiert wurde.
Auch in der Haushaltsaufstellung wirde dieser Schritt zu mehr Transparenz flr den Haus-
haltsgesetzgeber, aber auch die betroffenen Kulturverbande fuhren. Denn nach bisherigem
Prozedere beschlielt der Landesgesetzgeber eine Summe. Kulturverbande kénnen sich
dann auf die Mittelverwendung bewerben, das MWFK pruft die eingehenden Unterlagen
und verschickt dann Forderbescheide. Fur das Haushaltsjahr 2022 sind die Bescheide je-
doch z.T. erst Ende des 2. Quartals verschickt worden. Diese Forderpraxis fuhrt zu Pla-
nungsunsicherheiten und steht einer bedarfsorientierten, transparenten Kulturférderung ent-
gegen.

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Projekte und welche Kulturverbande haben in den vergangen funf Jahren wel-
che Summe aus dem in der Einleitung genannten Haushaltstitel erhalten? Bitte auf-
schltsseln nach Haushaltsjahr, Verband, Projekt und Summe!

Zu Frage 1: Die erbetenen Angaben kénnen den Anlagen 1 - 5 der Antwort auf die Kleine
Anfrage Nr. 2384 entnommen werden.

2.  Welche Schritte hat die Ministerin fur Wissenschaft, Forschung und Kultur unternom-
men, um eine Neustrukturierung des Haushaltspostens in die Wege zu leiten?

Eingegangen: 17.11.2022 / Ausgegeben: 22.11.2022
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Zu Frage 2: Die Landeshaushaltsordnung BB unterscheidet gemafd den VV-LHO zu § 23
Nr. 2 zwischen einer Projektférderung und einer institutionellen Férderung. Die im Titel 685
70 im Kapitel 06 810 veranschlagten Mittel stehen ausschlief3lich fur Zuwendungen zur Dek-
kung von Ausgaben fir freie Trager zur Verfugung. Hierbei kdnnen jedoch nur einzelne zeit-
lich abgegrenzte Vorhaben bewilligt werden (Projektférderung). Eine Anderung der Titelver-
anschlagung ist gegenwartig nicht vorgesehen.

3. Zu welchem Zeitpunkt haben die Kulturverbande durchschnittlich in den vergangenen
5 Jahren einen Bewilligungsbescheid bzw. eine Ablehnung fur die von ihnen beantrag-
ten Mittel erhalten? Bitte aufschllisseln nach Haushaltsjahren.

Zu Frage 3: Der Begriff ,Kulturverband® ist kein verwaltungsmaRig definierter Terminus. Kul-
turverbande im Sinne der Kulturpolitische Strategie 2012 sind sog. Fach - und Interessens-
verbande, welche ihren Sitz im Land Brandenburg haben und ihre Aufgaben hier wahrneh-
men. Das MWFK fdrdert seit mehreren Jahren kontinuierlich die Geschaftsstellentatigkeit
der kulturellen Fach - und Interessensverbande im Rahmen der jahrlichen allgemeinen Kul-
turprojektférderung.

Die Umsetzung der allgemeinen Kulturprojektférderung erfolgt in einem zweistufigen Ver-
fahren. Antragsteller die bereits zum 01.01.2023 mit ihrem Vorhaben begriindet beginnen
mdchten, erhalten noch im Haushaltsjahr 2022 einen Zuwendungsbescheid flr das Haus-
haltsjahr 2023, der Uber eine im Kapitel 06 810 Titel 685 70 veranschlagte Verpflichtungs-
ermachtigung abgesichert wird.

Mit Blick auf die herausgehobene kulturpolitische Bedeutung der Fach - und Interessens-
verbande erhalten diese Trager in der Regel bereits im laufenden Haushaltsjahr ihren Zu-
wendungsbescheid fur das Folgejahr. Damit ist eine kontinuierliche Forderung der jeweili-
gen Geschéftsstellen sichergestellt. Dartber hinaus erhalten einzelne Verbande im Rahmen
eines wettbewerblichen Verfahrens unregelmalig erganzende Forderbescheide fur fachli-
che, in sich abgeschlossene Vorhaben - vorausgesetzt, die inhaltlichen und haushaltsrecht-
lichen Bewilligungsvoraussetzungen liegen fur eine Forderung aus Landesmitteln vor. Diese
werden nach Prioritat und unter Bericksichtigung der verfligbaren Kapazitaten bewilligt.

Ablehnungen von Férderantragen werden vom MWEFK statistisch nicht erfasst. Nachfolgend
werden die Forderdaten (Bewilligungsschreiben) der Geschéaftsstellenforderung fur die Fach
- und Interessensverbande abgebildet.
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Fach - und Interessensverbande -

Geschiftsstellenforderung - 2018 2019 2020 2021 2022
ZB erlas- ZB erlas- ZB erlas- ZB erlas- ZB erlas-

sen: sen: sen: sen: sen:

Museumsverband des Landes Brandenburg e.V. 10.10.2017 17.12.2018 17.12.2019| 08.12.2020 25.11.2021
Mihlenvereinigung Berlin Brandenburg e. V. 16.04.2019 | 09.12.2019| 30.11.2021 25.11.2021
Verband der Musik- und Kunstschulen Brandenburg e. V. 08.02.2018 17.12.2018 | 20.01.2020 | 25.11.2021 03.01.2022
Landesmusikrat Brandenburg e.V. 11.12.2017 | 18.12.2018 | 24.03.2020| 21.12.2020 | 21.12.2021
LV Freier Theater im Land Brandenburg e. V. 23.11.2017 | 26.11.2018 11.11.2019 | 03.12.2020 | 30.11.2021
LV Brandenburg im Deutschen Bibliotheksverband e. V. 01.09.2019 | 28.11.2019| 14.12.2020 | 28.11.2021
Literaturrat e. V. 05.12.2019 | 24.03.2020| 17.12.2020 | 22.12.2021
ImPuls Brandenburg e. V. (ehem. LAG Soziokultur) 23.11.2017 | 27.11.2018 | 19.12.2019| 25.01.2021| 03.12.2021
BVBK e. V. 20.11.2017 | 26.11.2018 | 26.11.2019| 11.12.2020| 03.12.2021
GEDOK Brandenburg e. V. 13.02.2020 | 07.12.2020 | 09.12.2021
Brandenburgischer Amateurtheaterverband e.V. (batv) 04.04.2017 | 17.04.2019| 24.03.2020| 10-05.2021| 02.06.2022

- Ab 2019 wurden die Verbande

Muhlenvereinigung Berlin Brandenburg e. V.,
LV Brandenburg im Deutschen Bibliotheksverband e. V. ,
Literaturrat e. V. und ab 2020 GEDOK Brandenburg. e.V

neu in die Forderung mit aufgenommen.

4. Woran liegt die langer werdende Bearbeitungsdauer der Bewilligungsbescheide? Wel-
che MalRnahmen hat die Landesregierung bisher unternommen, um die Bearbeitungs-

dauer zu verkirzen?

Zu Frage 4: Die Einschatzung der Fragestellerin lasst sich in der getroffenen Pauschalitat
statistisch nicht belegen. Die in der Frage dargelegte Auffassung wird nicht geteilt. Voraus-
setzung flr ein zligiges Bewilligungsverfahren sind qualifizierte Antrage, die durch Vollstan-
digkeit, korrekt untersetzte und ausgewogene Finanzierungsplane sowie Plausibilitat den
verbindlichen Vorgaben der LHO gem. § 44 entsprechen.

Es wird zudem darauf hingewiesen, dass in den Haushaltsjahren 2020, 2021 und 2022 vom
MWFK zusatzlich zur regularen Abwicklung der laufenden Forderverfahren vielfaltige co-
ronabedingte Sonderprogramme von Land und Bund sowie neue Forderprogramme - bei
einer gleichbleiben Anzahl von VZA - umgesetzt wurden. Hierbei kann es im Einzelfall zu
einer verzogerten Bewilligung gekommen sein.

Anlage/n:

Anlage 1
Anlage 2
Anlage 3
Anlage 4
Anlage 5

aRWON=
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Kapitel 06 810 - TGr. 70 - Allgemeine Projektférderung Kultur, Titel 685 70 - Zuschiisse an freie Trager Haushaltsjahr 2017
Trager MaBnahme / Projekt BW““G""i?I gﬂ
BKG gGmbH Themenjahr 2017 - Luther und die Folgen 150.000,00
Stiftung étte Lindenstr. Sicherung Betrieb und Wei i der atte Lindenstr. 54 300.000,00|
FV Lepsiushaus Potsdam e. V. des Betriebs des Lepsiushau 45.000,00|
Ev. Kirchengemeinde Lieberose und Land Pflege-, Gedenk- und Erinnerungsarbeit KZ-AuBenlager (Lager Jamlitz) 15.000,00
Stiftung BG Gestalterwettbewerb zur Erweiterung des Gedenk- und Erinnerungsortes Jamlitz-Lieberose 553,13
des Landes eV. Geschéftsstellenforderung 255.000,00
Forderverein Stahimuseum e. V. Brandenburg an der Havel ( fiir das 80.000,00
des Landes eV. Museumsvolontariat 2016-2018 12.238,00|
Haus Brandenburg - Stiftung Brandenburg Personalkostenzuschuss 14.547,18
Museumsverein Glashiitte e. V. Zuschuss zu den F 40.000,00
Stiftung L Digitale der 20.000,00|
Museumsverein Altranft e. V. der des Museums Altranft Werkstatt fiir landliche Kultur 25.000,00
BKG gGmbH P - Vergabe Phase 2 und Rech 2017 52.480,00|
BKG gGmbH i der Umsetzung einer Neukonzeption des Betriebskonzeptes der BKG am Standort Kutschstall 9.300,00|
BKG gGmbH Nachtrag Corporate Design fontane.200 - Projektbiiro fontane.200 5.500,00/
BKG gGmbH g ation und Freiheit.Luther und die Folgen fiir g und PreuBen”, Personal- und 2017 50.000,00|
BKG gGmbH Ausstellung im HBPG (Fontane) 43.146,00|
Stiftung Stift Neuzelle Marketingkampagne "Klosterjubildum - 750 Jahre Kloster Neuzelle"l 39.700,00
Forderkreis Prignitzer Museen e. V. Lernort Prignitzer Museen: und regional a I Angebote 19.998,40
Rochow-Museum und AfbF e. V. Ausstellung "Bummi" 5.000,00
Wettermuseum e. V. ot Unﬁ:&'ﬁ:fhﬁg}: e in L?:dsenberg 2019 einschl erszl:rr Planungs\eisl:ir?:;n Depot o 19.960,00
Festival des historischen Films e. V. - Filmmuseum Potsdam Festival des historischen Films / Teilprojekt: Filmgespréche als Veranstaltungsteil des moving history -Festivals 4.000,00|
Stiftung Brandenburg - Haus Brandenburg N N (mr . inZ:LIO i firein dt-poln. Zentrum 2ur itung der hichte des 20.000,00|
Verband der Musik- und Kunstschulen Brandenburg e. V. (VDMK) Geschéftsstellenforderung 2017 480.760,00|
Landesmusikrat Brandenburg e.V. Geschéftsstelle und Projekte 2017 367.466,00|
Kulturfeste im Land Brandenburg e. V. Geschéftsstellenforderung und Projekte des Vereins 225.000,00|
Sanssouci und Nikolai Potsdam GmbH Musikfestspiele Potsdam Sanssouci und Vorlaufkosten 320.000,00
Kammerakademie Potsdam gGmbH Erhalt und Sicherung des Spielbetriebes der KAP sowie die Projekte "Musik schafft Perspektive (KiezKultur)" und "Orfeo” 210.000,00|
LAG Soziokultur Brandenburg e.V. Offensive F im Land inBB) 53.450,00|
Choriner Musiksommer e.V. 54. Choriner Musiksommer 2017 20.000,00
Landesmusikrat Brandenburg e.V.0 der Chorleiter-/L 2017 76.942,00
Brandenburger Theater GmbH Erhalt und Sicherung des Brb. Theaters 1.870.000,00|
Hans Otto Theater Potsdam GmbH Erhalt und Sicherung des Spielbetriebes HOT 2.798.000,00
LV Freier Theater im Land Brandenburg e. V. Geschéftsstellenforderung 78.000,00|
Joint Adventures National Performance Netz (NPN) Tanz und Theater 15.000,00
Seefestival Wustrau UG zwei Gastspiele der mit der neuen Biihne Senftenberg 2016 koproduzierten Komédie ,Ladies Night* 2017 in Wustrau 6.000,00|
Messe und Veranstaltungs GmbH - Kleist Forum Erhalt und Sicherung des Theaterangebotes in FF/O 75.000,00|
piccolo Theater gGmbH Erhalt und Sicherung des Spielbetriebes 170.000,00
Theater 89 gGmbH Erhalt und Sicherung des Spielbetriebes 120.000,00
Ton und Kirschen Theater e. V. Erhalt und Sicherung des Spielbetriebes 115.000,00
Theater des Lachens e. V. Erhalt und Sicherung des Spielbetriebes 115.000,00
T-Werke. V. Erhalt und Sicherung des i L UNIDRAM & Lange Nacht der freien Theater 2017 155.000,00
fabrik e. V. Erhalt und Sicherung des Spielbetriebes sowie Internationale Tanztage 200.000,00|
Kombinat GbR Tanz- und Filmtheaterprojekt "Druck” (Teil 2) 50.000,00|
Kanaltheater, c/o Biirgerstiftung Barnim Uckermark kohlhaas update 2020 25.000,00|
Theaterschiff Potsdam e.V. Produktion zum Lutherjahr CONVIVIUM FABULOSUM / Tischreden von M. Luther i.V.m. aktuell gesellschaft. Fragen 25.000,00|
Art balance e. V. Ensemble | Confidenti Barocker Tt und 20.000,00
GbR Anja Panse /Barbara Kastner (Zuckerhut Theaterprodukt) Rosa - und die Freiheit der Andersdenkenden (AT) 20.000,00
Kultur pflanzen e. V. (Flunkerproduktionen) "Berauschender Freude Finsterer Zorn" 20.000,00|
Wasserwerk Kulturstétte gUG (Theater Andere Welt Strausberg) Ti 15.000,00
Theater im Schuppen e.V. "Wetterleuchten der Reformation” 15.000,00
Lehnschulzen Hofbiihne Viesen e. V. "Wie wollen wir leben?" 15.000,00
Stiftung SPI Berlin, NL Brandenburg Nord-West - Comedie Soleil Werder "Robin H - Der Typ aus dem Wald" 15.000,00
Theater Poetenpack e.V. Produktion "Gift" 10.000,00
Peter-Huchel-Gedenkstatte e. V. i der und Projekte 35.000,00|
Fr.-Bddecker-Kreis e.V. Sicherung der Arbeit der Geschaftsstelle 2017 31.000,00|
Schiller e. V. Personalkosten fiir die Betreuung Kinder und Literat "Theo" 14.603,00
Peter-Huchel-Gedenkstatte e. V. 20 Jahre Peter Huchel 3.000,001
Li eV. /L der Arbeit der und Projekte incl. L 191.609,00
event Theater e. V. Brandenburg Personal- und Sachkostenzuschuss fiir Projektarbeit Fontane-Klub 38.496,00|
LAG Soziokultur Brandenburg e.V. Geschéftsstellenforderung 2017 75.655,00|
BKG gGmbH Plattform Kulturelle Bildung - Personal- und fiir P itung und Durchfil von 79.770,00|
BKG gGmbH Erproben-Vernetzen-Verankern/Kulturelle Bildung an Schulen in die Fléche (3 Regionalbiiros) Kofi - Stiftung Mercator 48.700,00|
Stiftung SPI - NL Brandenburg Nord-West Honorar-u. fiir die Proj im und Famili "Lindenpark" 2017 45.000,00|
Stiftung Sozialpadagogisches Institut (SPI) Berlin, Niederlassung Brandenburg Nord-West Personal- und fiir die Pr itim "OFFI", Bad F 2017 20.000,00|
Kulturfabrik Fiirstenwalde gGmbH Honorar- und fiir das Zentrum Parkclub 2017 10.000,00
Waschhaus Potsdam gGmbH Personal- und Sachkostenzuschuss fiir die Projektarbeit 2017 110.000,00
MKC Templine. V. Pressearbeit und Besucherbetreuung fiir das MKC 2017, Personalausgabenzuschuss 35.000,00|
Jugendkulturfabrik Brandenburg e.V. Programmfdrderung 2017 - Personal- und Sachausgabenzuschuss 20.000,00|
LandKunstLeben e.V. ?- , Personal- und 17.000,00
BVBKe. V. Geschéftsstellenzuschuss 54.140,00
CTA-Kulturverein Nord e.V. Fiirstenwalde ur ist. Angebote und deren Umsetzung im Seenland Oder-Spree 2017 11.500,00
KLOSTERLAND e.V., clo Evang.Diakonissenhaus Berlin Teltow Lehnin Produkt- und i u. Personal- und 2017 20.000,00|
LandKunstLeben e.V. KH- Kommune Handarbeit Verweben, Verstehen, Erleben 7.100,00|
Potsdam KA REI Il - F 7.580,00|
Slubfurt e.V. Kulturlabor Briickenplatz 15.000,00
P i { der Stadt Lir eV. 1-2-3, wir singen uns frei 2.341,00|
theatralis e.V. AL mit Alt- und 9.505,001
CTA-Kulturverein Nord e.V. Fiirstenwalde Bank der Nationen 4.000,001
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Heinrich-Ball-Stiftung Brandenburg e.V. Dancing to connect Refugees 2017 13.950,00
Soziale Stadt Potsdam e.V. Interkulturelle Schreibwerkstatt 2.200,00
ESTAruppin e.V. Culture beats - Musik eroffnet Welten 10.100,00
B i Bund Berlin-Bi gGmbH Jugen: Multi-kunsti 4.900,00|
Cottbus innitziger e.V. Mosaiko vom Einzelnen zum groBen Ganzen 12.256,00|
Forderverein aquamediale e.V. Was wir lieben 4.860,00
Kunstverein Zehdenick e. V. Kunst- und Theater im KiezPunkt Zehdenick - 6.000,00
Fontane-Festspiele gUG Buchprojekt "HIMMELBLAU und GRENZENLOS" 5.000,00|
\Waschhaus Potsdam gGmbH Basar der Kulturen 8.233,00
Madch beim | isti Verband D LVBBe.V. (Lebel 7.934,00|
Walter Hoffmann-Axthelm Stiftung fiir Perleberger Heimat/Unheimat: Flucht aus der Prignitz - Flucht in die Prignitz 15.000,00
Theater im Schuppen e.V. Plausch auf dem Markt - F ache mit Tiefgang 4.860,00/
I fiir Kultur und Geschichte gGmbHI(BKG gGmbH) Hei Flucht - Migration - Integration in 21.800,00|
Universitétsgesellschaft Potsdam e. V. Sanssouci avec - fiir Vielfalt und Toleranz 10.000,00|
\Waschhaus Potsdam gGmbH heimatsounds #2 15.000,00|
Tanz & Art Rheinsberg e.V. PETERSILIENKARTOFFELN - Deutsch: i Kir 4.500,00|
OkoLea Verein f. Bild. u. Kultur, Okologie u. Gesundheit .V. "Welt ohne Geld" - ein partizipatives Theaterprojekt 4.160,00|
I i jekt "Das Denkmal al Teil der Baukultur in Bral und Europa" 30.000,00|

fabrik e. V. Potsdam Vorbereitung der Veranstaltung BAUHAUS100: "Die Welt neu tanzen - Potsdamer Tanztage 2019" 3.300,00|
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Titel 685 7¢

Haushaltsjahr 2018

BKG gGmbH in Vorbere Gumsehr 2019 3990000
BKG gGmbH Themenjehr 201 Europa.” (Avbeisite) 150.000,00
BKG gGmbH Fontanejublaum Themenjahr Plus 3740000
BKG gGmbH HBP 7679737
sifung SiftNeuzell Open-Ar-Autit L Young Voes. 1855500
siftung Gedenlate Lindenst. Scherung Betrcb un denttite Lindenst 54 30000000
FV Lepsiushaus Polsdam e. V. 4500000
Ev.Kichengemende Lisberose und Land Dokumentationsstele Loger Jamitz 1500000
Kulurtesteim L burge. V. Europaische 400000
586/ GD Leisthonst. d 018 1930000
o e. Havel 80.000,00
Museumsverband des Landes Brandenburg . Geschiftsstelenforderung 2018 27100000
Museumsverband des Landes Brandenburg . 866800
Museumsverein Alranfte. V. Wanft 2500000
Haus Brandenburg - Sttung Brandenburg Personakostenzuschuss 2016 1500000
Museumsveren Glshite e. V. Personakostenzuschuss 2018 4000000
FV Historisches Reckahn e. V. Ermeuerung von zwei Glasstelen im Gutspark Reckahn 5.473,00
Verband der Musk- und Kunsischulen Brandenburg . V. (VOMK) Goschafssielenforderung 2018 46701000
Verband der Musk- und Kunsischulen Brandenburg . V. (VOMK) ‘Sondertderung Ausstattung und Infemetaufirt 1465000
Muskiesispiele Sanssouciund Niklasaal Polsdam GmbH Erhaltund Scherung des Spiebetrebes 2018 32000000
gGmbH Erhattund Scherung des Spi 20242500
Kuluresto im Land Brandenburge. V. i L m 24900000
L Geschaftsstelle und Projeide des LMR 2018 377.500,00
L Relaunch Verbands-H 339600
Siftung SP! Bern, NL Brandenburg Norc-West Zentrum fir Popuarmusk n Brandenburg 2500000
Choriner Musksommer eV. o FFIO 2000000
Kammerphiharmonie Ukermarke. V. Erhaltund Scherung des Spiebetrebes Quilo 2018 2000000
L U 72.710,00
Brandenburger Theler GmbH Erhal und Scherung des Spiebetebes 187000000
Hans Otto Theater Psdam GmbH Erhaltund Scherung des Spiebetiebes 2018 - 2019 279800000
LV Frefr Theater i Land Brandenburg e V. Geschafsselenforderung 2018 7800000
LV Frefr Theater i Land Brandenburg e V. ‘Sondertrderung Ausstattung und nfemetaufirt 19.258,00
Joint Advertures National Performance Netz (NPN) Tanz und Theater 2018 1500000
Messe und Veranstatungs GmbH - Kest Forum Erhal Foum 7500000
Fordenverein Temnizkiche e\V. Konzertihe Netzeband -Die Wel der B 2500000
Secfestval Wustrau GastspelFontane" durch event Theater in Wustrau und "Spatz und Engef des Seefestvalsin Brdbg. 600000
KOMBINAT kombivert Tanz und Fim gUG Gastspiel DRUCK' 950000
Neves Globe Theater GbR Gastpiel ABGESOFFEN" bei Gamer Hofkutur im HL 172100
— Fooparstin A Kk ga el o Gl Pppa et Rl Yo Rrirodren om0
Museum Aexandrowia Theater Poetenpack-2 Auffihrungen “Der f im Museum 600000
T-Werke. V. 25 Jahve UNIDRAM 550000
Pcolo Theater Erhaltund Scherung des Spiebetiebes 170.00000
Theater 89 gGmbH Erhaltund Scherung des Spiebetiebes 2018 - 2019 150.000,00
Ton und Kirschen Wandertheater . V. ‘Sach- und Personakosten 130.000,00
Theater des Lachens, Puppen- und Schauspiee. V. Erhaltund Scherung des Spiebetiebes 130.00000
T-Werke. V. 018Koop.Mitdem Theaterdes Lachens 17257500
fabrike. V. 215.000,00
[P ke Daro-Neovrk o nges Pt - Fideungin Rl 1on TANZPART S 000000
Kanatheatr co Birgersttung Barim Ukermark Theaterproduiion *203% - Die grobe Frehet” 4500000
Theatersch Potsdam e V. Profekt ‘Der ate Mann und die Ze - oder Lie Horst Rider 4500000
Laura Henecke & Company GbR Tanzperormance ‘distenz” 4000000
heater and . V. (ehem. Lehnschuizen Holbine Viesen e. /) Theaterproduiion *Sommer in Brandenburg” 4000000
9 m 7 Inszenierung *1984"Stlkentwickung UANorstehungen 3930000
vt baance e. V. Ensemble | Confdent Shakespeare foday! 3500000
Theater am Rand Betricbs GmbH Kooperaton mit UBS 2620000
Theatern der Kiche e V. Theaterproekt 2018 Lysystate” von Arsiophanes 2000000
Theatergruppe Burlerhund, OV Lebenshite Rudersdorfe. V. E ploeg 2000000
Kulur plnzen e V. 5 1450000
Peter-Huchek Gedenkstte . V. Scherung der Geschitsstele und lferarische Projeke 2018 3500000
Fr.Bodecker-Kreis V. Geschafsselenforderung und Anschub Herarscher Profkte 3100000
chreiende Schiler . V. de Kinder und Jugendich 1470500
“Theo"
Peter-Hucheh Gedenkstte . V. Rodungsarbeien 1100000
DSD Wiepersdorf i fiepersdorf 37.511,00
BKG gGmbH K o 565000
Brandenburgische Lieraurandschafe.V. Geschafsselenforderung 2018 190.735,00
event Theaer e, V. Brandenburg Personak und K 3850000
LAG Sookuur Brandenburg e V. Geschafsselenforderung 2018 12750000
LAG Sookuur Brandenburg e V. ‘Sondertrderung Ausstattung und Infemetaufirt 450000
BKG gGmbH Patform Kulurele Bidung - m Lend Brandenburg 2018 6227000
BKG gGmbH Patform aiziche Stele ab Dez. 2018 fir Fs 350000
BKG gGmbH firde 9100000
BKG gGmbH oo der PV mitder fretor i 7186000
Siftung SPI-NL Brandenburg Noro-West Personak-u di P Jugendiult “Lindenpark 4500000
) Berin, we Personak-und di Projl OFF, 218 2000000)
Kutturfabrik Fiirstenwalde gGmbH Personal- u. trum "Parkciub” 2018 10.000,00
Waschhaus Potsdam gGmbH Personal- und die Projel 110.000,00|
MKC Tempine. V. das MKC 2018 3500000
016 2000000)
event-Theater e. V., Brandenburg 9 i techn. ate) i den Fontane-Kiub. 350000
InterKuttur VielFarben e. V. Anschaffung von Ausstattungen d Bestuhlung) 3.485,00
LAG Soziokultur Brandenburg e.V. LAC kuttur e. V. 50.000,00
BVBK . V. a 5414000
BVBK . V. 1000000
Heinrich-Bal v. XXV, Rot Spatung-Spit 2000000)
KLOSTERLAND e.V. clo Museum Lehnin i OSTERLAND €. V. tar Kulturtourist. Wirksamkeit 22.290,00
Lausizer Soenland e V. o in Brandenburg 2650700
Geschichts- und Heimatverein Gusow-Platkow e.V. 8.000,00
Fordergeselschaft Abrecht Daiel Thaer e.V. Entwicklung "Treffpunk! Thaer” 1051988
Libenwaider . 685400
Evangelsche Biithen Bithen 16.18000
Forderkreis Prigniczer Museen e.V. Lernort Prignitzer Museen Il Modul 2001000
ite . V. 4486.00)
TH Widau 840947
Theater im Schuppen e.V. Markt - A Tiefgang 140,00
OkoLea Verein . Bid. u. Kultur, Okologie u. Gesundheit eV. “Welt chne Geld - en partzipatives Theaterprojekt 3640,00
Waschhaus Potsdam gGmbH 3 279000
Kutur (BKG gGmbH) Heimatund Musk, 20.000,00)
Brandenburgischer Kufurbund e V. . 1587800
Jugend- Jugend- und “Clab” Stahnsciorf In Bewegung 1001400
Walter-Hoffmann-Axtheim Stitung (WHA-Stftung) Flucht aus der Prignitz - Flucht n die Prignitz I 15.000,00/
L “Anders als du gaubst. . - Memoryspil 900000
Evangelicher Kirchenires Potsdam 804800
Second Life - Altes neu Beleben 5.900,00
Frauenzentrum Coftouse. V. Wir machen Theater 578100
sumaRIO e, Monster CODE 2.1 55900
Tanz & Art Rheinsberg e.V. HEIMAT Deutsch- 365331
g SPINL Sid-Ost - d Haus due I wanttobe 450000)
DRK eV, o Kt “Welensegler - Das Muskschif? - Ein Projekt der DRK Eter-Kind-Gruppe i Famiien mit Fluchterfahrung und 444000
der Niederausizer Wusk-
Kunstverein Zehdenick e. V. Kunst-und Theaterkurs im KiezPunkt Zehdenick-International 4.160,00
Demokratischer Frauenbund LV Brandenburg e.V. "MeineKultur - Deine Kultur - Unsere Kultur™ 3.778,69
New Generation e . Interkulureler Kamerun 352500
Kulturfabrik Firstenwalde gGmbH Nathan der Weise™ 3.000,00
Tei der Baukulur 3114240

Druckvom: 7.11202
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Kapitel 06 810 - TGr. 70 - Allgemeine Projektforderung Kultur, Titel 685 70 - Zuschiisse an freie Trager

Haushaltsjahr 2019

Trager MaRnahme / Projekt Bewilligung 2019 EUI;I
Stiftung Stift Neuzelle Presse und Marketingkampagne fiir das Kloster Neuzelle 30.000,00
BKG gGmbH D i des aren) Tl 2019 im Rahmen des Fontane-Jubildums 2019 - fontane.200/Spuren 150.000,00
BKG gGmbH fontane.200/Spuren - Durchfiihrung des TJ 2019 Kulturland Brandenburg PLUS im Rahmen des Fontane-Jubilaums 2019 139.600,00
BKG gGmbH fontane.200/Spuren - Durchfiihrung des TJ 2019 Kulturland Brandenburg PLUS im Rahmen des Fontane-Jubildums 2019 Mehrbedarf 11.000,00
FV Lepsiushaus Potsdam e. V. Betriebskostenzuschuss 2019 45.000,00
Ev. Kirchengemeinde Lieberose und Land Pflege-, Gedenk- und der D Lager Jamlitz 15.000,00
SBG/ GD Leistikowstr. vondt. F dieim L is Leistikowstr. Inhaftiert waren (1945-1954/55) 31.000,00
Fo i e V. an der Havel Betriebskostenzuschuss 2019 80.000,00
des Landes eV. Geschaftsstellenforderung 2019 275.000,00
Mihlenvereinigung Berlin-Brandenburg e. V. Verbandsforderung 2019 72.500,00
Museumsverein Glashitte e. V. Personalkostenzuschuss 2019 45.000,00
Stiftung Brandenburg, Haus Brandenburg Riickerstattung Minderausgaben aus 2016 (2017) 816,18
Verband der Musik- und Kunstschulen Brandenburg e. V. (VDMK) Geschéftsstellenforderung 2019 465.040,00
Kulturfeste im Land Brandenburg e. V. Geschéftsstellenforderung Kulturfeste im Land Brandenburg 2019 274.200,00
Landesmusikrat Brandenburg e.V. Geschéftsstelle und Projekte des LMR 2019 456.895,00
Stiftung SPI Berlin, NL Nord-West - undF "Lindenpark” |Zentrum fiir Popularmusik in Brandenburg 2019 100.000,00
LAG Soziokultur Brandenburg e. V. F im Land Festival, Coaching fiir Popularmusik und Festivalveranstalter, Festivalfibel 45.104,00
Quilloe. V. Partitur Ahead of 10.000,00
Choriner Musiksommer e.V. 56. Choriner Musiksommer 2019 25.000,00
KOL - Jiidische Musik beleben und erleben e.V. Die Jiidische Musikreihe fiir Liebhaber und Neugierige 20.000,00
Landesmusikrat Brandenburg e.V. Ubungsleiterpauschale 2019 76.631,76
Wege zur ite. V. Jazzin E. No. 25 - ein Festival aktueller Musik 15.000,00
jazzwerkstatt gemeinniitzige UG Jazzland fiir Jazz in 15.000,00
Forderverein Naturpark Barnim e. V. 1G Musikprojekte Miihlenbecker Klanglandschaften 2019 16.000,00
Verein zur Durchfilhrung und Férderung der Musikfestspiele Wartin . V. Festival "tiefschoen" auf Schloss Wartin (Uckermark) 15.000,00
Ev. Kirchengemeinde Zepernick Konzertreihe Randspiele Zepernick 2019 11.000,00
alinae lumre. V. Festival 2019 10.000,00
Verein zur Forderung von musikalischem Nachwuchs e. V. Blankit festival 2019 5.000,00
Kulturtanzer e. V. féte de la musique 2019 10.000,00
Break Tribe Music e.V. Oderbruch Open Air (OBOA) 8.000,00
Férderverein Stechlin-Institut e.V. Klavier Sommer Stechlin 4.997,80
Prignitzer Wasserburg e. V. AquaMaria-Festival auf der Plattenburg 6.000,00
Ev. Trinitatiskirchengemeinde Finsterwalde Biihnenkonzept Artlake Festival 6.000,00
LV Freier Theater im Land Brandenburg e. V. Geschéftsstellenforderung 2019 124.000,00
Joint Adventures National Performance Netz (NPN) Tanz und Theater 2019 15.000,00
Fontane-Festspiele gUG Fontane-Open-Air-Theater "Effi in der Unterwelt" 11.000,00
HOT projekt Seebiihne - Ausgaben fiir 10.000,00
event-theater e. V. Brandenburger Klostersommer 2019 30.000,00
Museum Alexandrowka P pack - 2 "Onkel Wanja" im Museum 6.000,00
Lauter Leben Kulture. V. Kooperation "Kultursommerfestival vom 16.08. bis 18.08.2019" 2.700,00
Theater des Lachens, Puppen- und Schauspiel e. V. Reihe "Zu Gast im Theater des Lachens" 2019 3.000,00
Theater der flunker produktionen GbR der flunker im Land 2019 5.250,00
fabrik moves gUG i. G. (fabrik e.V.) Explore Dance - Netzwerk Tanz fiir junges Publikum - TANZPAKT Stadt-Land-Bund in den Jahren 2018 - 2021 30.000,00
Theater 89 gGmbH Erhalt und Sicherung des Spielbetriebes 2019 150.000,00
Ton und Kirschen Wandertheater e. V. Personal- und Sachkostenzuschuss 130.000,00
Theater des Lachens, Puppen- und Schauspiel e. V. Erhalt und Sicherung des Spielbetriebes 2019 - 2020 130.000,00
T-Werk e. V., Potsdam | Grundhaushalt u. Lange Nacht der Freien Theater 2019 135.000,00
T-Werk e. V. Potsdam Il UNIDRAM 2019 96.000,00
fabrik e. V. Potsdam | Erhalt und Sicherung der fabrik Potsdam und Tanztage 170.000,00
fabrik e. V. Potsdam Il Festival "29. Potsdamer Tanztage" 126.000,00
Kanaltheater c/o Biirgerstiftung Barnim Uckermark Erhalt und Sicherung Spielbetrieb 2019 50.000,00
ars momento Verein zur Forderung des zeitgendssischen Tanzes in Cottbus e.V. "HEIMAT im hier und jetzt" 25.000,00
Stiftung SPI Berlin, NL Brandenburg Nord-West "Tod eines Handlungsreisenden", Comedie Soleil 25.000,00
KOMBINAT kombiniert Tanz und Film gUG Projekt: lost in formation 45.000,00
Theater Poetenpack e.V. Pruduktion Theaterstiick "Unter Verschluss" 20.000,00
Laura Heinecke & Company GbR Tanztheaterperformence "Alegoria” (AT) 25.000,00
Theater am Rand Betriebs GmbH Férderung einer Theaterproduktion 30.000,00
Marion Strack + Johan Lorbeer GbR "Der Stechlin” - ein getanztes Naturdrama 20.000,00
Theater Weites Feld e.V.i.G. Theaterstiickentwicklung "Leben in zwei Welten" 10.000,00
theater.land e.V. c/o W. Scheller "Die Uberfliissigen” - Schauspiel 20.000,00
VorOrtung e.V. zeitgendssische Kunst und Kultur im Kontext 1989- Spuren der Veranderung in Ludwigsfelde (AT) 10.000,00
Kultur pflanzen e.V. clo flunker produktionen Geister - Was machen die Toten? 20.000,00
Theaterschiiff gemeinniitzige eG Projekt "Hinter den Fenstern" 25.000,00
L im Deutschen Bibli e V. Personal- und Sachkostenzuschuss 37.467,00
Peter-Huchel-Gedenkstatte e. V. Sicherung der Geschaftsstelle und literarische Projekte 2019 35.000,00
Fr.-Bodecker-Kreis e.V. und Anschub Projekte 2019 50.000,00
Schreibende Schiler . V. Personalkosten fiir die Betreuung Kinder und des Literat "Theo" 26.705,00
in des Deutschen - L Berlin e. V. Workshop im Rahmen der Férderung von Nachwuchsautoren/-innen 2019 3.000,00
der Akten der des O Berlin (1933
BLHA bis 1945) zur Ermittlung von und zur L von N i einer zu 60.000,00
Massenquelle
Moses Zentrum fiir disch-jiidische Studien Trockenreinigung und Entsauerung von 192 laufenden Metern der Emst-Simon-Bibliothek 34.078,63
Literaturrat e. V. Geschaftsstellenforderung 2019 35.280,00
Brandenburgische Literaturlandschaft e.V. Geschaftsstellenforderung 2019 197.500,00
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event Theater e. V. Brandenburg Personal- und fiir die F it des Fontane-Klubs 2019 38.500,00
LAG Soziokultur Brandenburg e.V. 2019 incl. Servicestelle F 239.142,00
Stiftung SPI - NL Brandenburg Nord-West Personal- u. fir die F it im und F: "Lindenpark" in Potsdam 2019 45.000,00
Stiftung Sozialpadagogisches Institut (SPI) Berlin, Niederlassung Brandenburg Nord-West Personal- und fiir die Proj im "OFF!", Bad Frei 2019 20.000,00
Kulturfabrik Fiirstenwalde gGmbH Personal- u. fiir das Zentrum "Parkclub” 2019 10.000,00
Waschhaus Potsdam gGmbH Personal- und Sachkostenzuschuss fiir die Projektarbeit 2019 110.000,00
MKC Templine. V. Qualifizierte F it und fiir das MKC 2019 - itung der zi ienti digitalen K 35.000,00
Jugendkulturfabrik Brandenburg e.V. Programmf6rderung 2019 - Personal- und Sachkostenzuschuss 20.000,00
LAG Soziokultur Brandenburg e.V. Innovationsfonds - LAG Soziokultur e. V. 50.000,00
Basskontakt e.V. Potsdam von (Ton- und Li 4.900,00
Kulturhof e.V. Liibbenau Digitalisierung Veranstaltungstechnik (Licht-/Tontechnik) 4.800,00
Jazzfreunde Brandenburg e.V. von ( 4.800,00

Fii gGmbH Jamsessions im Parkclub (Tontechnik, Instrumente) 5.000,00
Stiftung SPI Berlin - NL Brandenburg Siid-Ost Erneuerung und Erweiterung (Btihnen- u. Li fiir das Kultur- und Frei; "Pegasus” 5.000,00
Cultus UG Potsdam - FreiLand Potsdam Anschaffung von Ausstattungen (Licht-, Ton- und Veranstaltungstechnik) 5.000,00
anderes Festival e.V., Friedland von fiir den (Licht- und Tontechnik, Biihnenausstattung) 9.000,00
Forderverein Stahimuseum Brandenburg e. V. fiir das i (Biihnen- und L 5.000,00
Jukufa e.V. Brandenburg Modernisierung, Ersatz Licht- und Tontechnik fiir den Veranstaltungsbetrieb 6.500,00
BVBKe. V. Geschaftsstellenforderung 2019 96.900,00
LKJ Berlin / IJGD Berlin FSJ Denkmalpflege/Kultur 56.533,27
KLOSTERLAND e.V. clo Museum im Zisterzienserkloster Lehnin Ausrichtung des KLOSTERLAND e. V. zum Kompetenzzentrum Klosterkultur 23.300,00
Naturparkverein Hoher Flaming e. V. Creativcamp Hoher Flaming 10.500,00
:do Tounsmu:ee‘rzlx;r: Lausitzer Seenland e. V.) Q : flr das tourisische Netzwerk i n (Service-Q) 13.500,00
TMB Tourismus-Marketing Brandenburg GmbH L zurd des im Land 25.210,00
Schorfheide Museum e. V. Ausstattung des Museumsdepots zum Zwecke besserer Bewahrung 5.670,00
Museumsverein Altranft e. V. der des Oderbruch-M 25.000,00
Stadtgeschichte Rheinsberg e. V. Aufarbeitung der Sammlung "Helmut Plunze" 14.000,00
Fo in Schloss-M gene. V. und U itung der D des 14.000,00
Fol in des Heil Dissene. V. Museum) der D: des Heil Dissen 15.744,00
Férderverein Museum Kummersdorf e. V. Ausstellung "Die Russen in Kummersdorf" 40.000,00
BKG gGmbH D i des Projekts L Kulturelle Bildung und Partizipation / administrative Unterstiitzung 49.417,00
BKG gGmbH "Erproben-Vernetzen-Verankern/Kulturelle Bildung an Schulen in der Fléche" (3 Regionalbiiros) Kofi - Férdervereinbarung mit Stiftung Mercator 143.920,00
BKG gGmbH Plattform Kulturelle Bildung - im Land Brandenburg 2019 76.492,00
BKG gGmbH jekt "Gril fiir die i Schloss. 135.500,00
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TG 60 Forderung bewilligte
. . Kom- | Re- geplante .
von Kultur- Trager MaRnahme / Projekt . Férderung Bemerkungen
. mune | ferat | Férderung 2019
einrichtungen 2019
Ansatz HH-Plan 2019 -TG 60 38.127.900,00
Ansatz Titel 685 60 24.360.900,00
Verstérkung 0,00
verfiighar gesamt 685 60 24.360.900,00
Ansatz Titel 893 60 3.367.000,00
Verstérkung 0,00
verfigbar gesamt 685 60 3.367.000,00
Ansatz Titel 894 60 10.400.000,00
Haben insg. 38.127.900,00
Summe der geplanten Forderung 38.127.900,00
(unten)
Rest 0,00]
Zusammenfassung der Tabellen
685 60 24.360.900 981.300
893 60 3.367.000 0
894 60 10.400.000 0
Gesamt 38.127.900 981.300
06 810/ 685 60 Verwaltungshaushalt
. . - ) Mz 29.03.2019, SR
K110-06-03/2019-001  |Stiftung Kleist-Museum Institutionelle Forderung FF 35 500.000 500.000 MZ 10.04.10. OG
|Stiftung Brandenburgische Gedenkstatten |Institutione|le Férderung | OHV | 33 3.146.400| |
Stiftung Gedenk- und Begegnungstatte 1, . ionelle Férderung P | 33 194.800
Leistikowstr. Potsdam
Stiftung Preullische Schiosser und Garten |, . ionelle Férderung P | 33 13.324.400
Berlin-Brandenburg




TG 60 Forderung bewilligte
. . Kom- | Re- geplante .
von Kultur- Trager MaRnahme / Projekt . Férderung Bemerkungen
L mune | ferat | Forderung 2019
einrichtungen 2019
Brandenburgische Kulturstiftung Cottbus- - . .
Frankfurt (Oder) Institutionelle Férderung CB 34 0 Umsetzung in TG 61
Brandenburgische Gesellschaft fur Kultur - .
und Geschichte gGmbH Institutionelle Forderung P 31 2.532.200
[Musikkultur Rheinsberg gGmbH [Institutionelle Forderung [ OPR| 34 1.500.000] | |
MZ 04.04.19, OG
K110-09-02/2019-001 Menschenrechtszentrum Cottbus e. V. Institutionelle Férderung CB 33 153.300 153.300] fiir 2020 AB, da BM bis 2020 zugewendet
wurden
Stiftung Furst Plickler Museum Park und |\ o onelle Férderung cB | 33 2.681.500
Schloss Branitz
[ Stiftung Gedenkstatte Lindenstrale [Institutionelle Férderung [ P | 33 328.300] 328.000]  It. Antrag werden nur 328.000 bendtigt|
06810/893 60 Investitionen
St|ftgng PreuBische Schidsser und Garten Investitionen p 3 1347000
Berlin-Brandenburg
|Stiftung Brandenburgische Gedenkstatten |Investitionen | OHV | 33 600.000|
Brandenburgische Gesellschaft fur Kultur .
und Geschichte gGmbH Investitionen OHV| 31 200.000
[Musikkultur Rheinsberg gGmbH [Investitionen [ OHV | 34 100.000]
Stiftung Furst.Puckler Museum Park und Investitionen CB 3 1120000
Schloss Branitz




TG 60 Forderung bewilligte
. . Kom- | Re- geplante .
von Kultur- Trager MaBnahme / Projekt ; Férderung Bemerkungen
L mune | ferat | Forderung 2019
einrichtungen 2019
06 810 / 894 60
Stitung Preufische Schiosser und Garten | ionen der SPSG - Masterplan 33 10.400.000

Berlin-Brandenburg




bewilligte
Ir? dsér?;‘z:ttz Trager MaBnahme / Projekt :::e fI::at Férg::ﬂﬁ;tgo 19 Férzdoe:r:ng Bemerkungen
Ansatz HH-Plan 2019 -TG 61 33.915.100,00
Ansatz Titel 633 61 9.985.200,00
Verstérkung 0,00
verfiigbar gesamt 633 61 9.985.200,00
Ansatz Titel 685 61 17.423.400,00
Verstéarkung 0,00
verfligbar gesamt 685 61 17.423.400,00
Ansatz Titel 686 61 5.606.500,00
Verstérkung 0,00
verfiigbar gesamt 686 61 5.606.500,00
Ansatz Titel 883 61 150.000,00
Verstarkung 0,00
verflighar gesamt 883 61 150.000,00
Ansatz Titel 893 61 750.000,00
Verstérkung 0,00
verfiigbar gesamt 893 61 750.000,00
Haben insg. 33.915.100,00
Summe der geplanten Forderung 33.915.100,00
(unten)
Rest 0,00
Zusammenfassung der Tabellen

633 61 9.759.100 9.759.100

685 61 17.649.500 17.671.400

686 61 5.606.500 5.606.500

883 61 150.000 150.000

893 61 750.000 750.000

Gesamt 33.915.100 33.937.000

06 810/633 61 Verwaltungshaushalt

Mz. 14.05.2019, It. HH-Plan 4.305.500
Brandenburgisches Staatsorchester FFO  |Institutionelle Férderung FF 34 4.079.400 4.079.400| EUR eingeplant, Diff. = 226.100 EUR - fiir

BKCF in 685 61

[Uckermarkische Biihnen Schwedt [Institutionelle Forderung [um ] 34 ] 3.039.300] 3.039.300] Erstellung 25.05.2019]

[zweckverband neue Biihne Senftenberg  [Institutionelle Férderung [osL] 34 | 2.640.400] 2.640.400] Erstellung 25.05.2019]




bewilligte
TG 61 Theater . . Kom- | Re- geplante .
und Orchester Tréger MaBnahme / Projekt mune | ferat | Férderung 2019 Forzdoe:r:ng Bemerkungen
06 810/ 685 61 Verwaltungshaushalt
| [Kleist Forum FFO [Institutionelle Férderung | FF | 34 1.394.400{ 1.394.400 Mz. 17.05.2019)
| [piccolo-Theater CB [Institutionelle Férderung | cB | 34 440.500] 440.500] Mz. 20.02.2019)
) ) Mz. 27.11.2019: Verstarkung 226.100
Brandenburgische Kulturstftung Cotous- |, ionelle Férderung cB | 34 12.100.800]  12.122.700| EUR aus 633 61 (BSOF) und 21.900 EUR
Frankfurt (Oder)
aus TG 70
| [Brandenburger Theater [Institutionelle Forderung [BRB] 34 3.713.800] 3.713.800] Mz 06.06.2019)
06 810/ 686 61 Verwaltungshaushalt
| [Hans-Otto-Theater [Institutionelle Férderung [ P | 34 3.008.300] 3.008.300] Mz 18.10.2019)
| |Kammerakademie Potsdam [Institutionelle Férderung [ P | 34 223.900] 223.900] Mz 22.10.2019)
| [Musikfestspiele Sanssouci [Institutionelle Férderung [ P | 34 376.900] 376.900] Mz 08.10.2019)
| [Fimorchester Babelsberg [Institutionelle Férderung [ P | 34 1.997.400] 1.997.400] Mz. 08.07.2019)
06 810/ 883 61 Investitionen
[Brandenburgisches Staatsorchester FFO [Investitionen [ FF ] 34 50.000] 50.000] Mz 14.05.2019)
[Uckermarkische Biihnen Schwedt [Investitionen [ UM | 34 50.000] 50.000] Erstellung 25.05.2019|
| [zweckverband neue Biihne Senftenberg  [Investitionen [osL] 34 50.000] 50.000] Erstellung 25.05.2019|
06 810/ 893 61 Investitionen
Brandenburgische Kullurstftung Cottous- 1, - itonen cB | 34 750.000 750.000 Mz. 27.11.2019
Frankfurt (Oder)

VE 2020 am 13.12.2019

VE 2020 am 13.12.2019
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2020 Férderiiste Titelgruppe 70

Haushaltsjahr 2020

Triger MaRnahme / Projekt B""“““”"i?‘ ?ﬂ

des Landes e.V.(MvB) einer Augl d Reality App mit 25.000,00

Fachhochschule Potsdam Mikrokosmos der Militargeschichte Potsdams im Rahmen des Themenjahres 2020 Krieg und Frieden. 1945 und die Folgen in Brandenburg 3.600,00
FV Lepsiushaus Potsdame. V. Betriebskostenzuschuss 2020 45.000,00
Stiftung Brandenburg Bestandserfassung der Sammlungen 15.000,00
Forderverein LEPSIUSHAUS POTSDAM e.V. in der Deutschen Orient-Mi 7.500,00
Fé i e.V. an der Havel Betriebskostenzuschuss 2020 80.000,00
Museumsverband des Landes Brandenburg e.V. Geschaftsstellenforderung 2020 275.000,00
Mihlenvereinigung Berlin-Brandenburg e. V. Geschaftsstellenforderung 2020 85.000,00
Stiftung Kunstgussmuseum Lauchhammer Projekt "Lauchhammer in aller Welt" 20.000,00
Museumsverein Glashitte e. V. Zuschuss zu Personalausgaben 2020 50.000,00
Archdotechnisches Zentrum Welzow e. V. Zuschuss zu Personalausgaben 2020 40.000,00
SFPM Park und Schloss Branitz Machbarkeitsstudie "LIL Welterbe" 9.980,00
Verband der Musik- und Kunstschulen Brandenburg e. V. (VDMK) Geschaftsstellenforderung 2020 498.000,00
Kulturfeste im Land Brandenburg e. V. Geschaftsstellentatigkeit 2020 289.200,00
Landesmusikrat Brandenburg e.V. ﬁ:s i:\\j'ss;l:ilﬁniérdemng und : (;O{::glz ZS??/ Verband 497.400,00
Stiftung SPI Berlin, NL Nord-West - und Familie “Lindenpark" Zentrum fiir PopularmusikZpop 2020 100.000,00
LAG Soziokultur Brandenburg e. V. - Initiative "Offensive Popularmusik" Popularmusik - MUSICBASE Festival 2020 45.104,00
LAG Soziokultur Brandenburg e. V. Projekt der Popularmusik - Festivalfibel 9.896,00
SNW Sound No Walls gUG - clo Marie Blobel Die Weiterentwicklung der jazzwerkstatt Peitz 15.000,00
jazzwerkstatt gemeinniitzige UG - c/o Ulli Blobel Nach der Wahl ist vor der Wahl Aktionstage gegen Populismus. 10.000,00
Wege zur iheite. V. Gesangsfestival "Singen verbindet" in Eberwalde 11.420,00

Verein fiir den ausgefallenen Klang e. V. "Pansonicon" und "WeiRe Kobolde" 4.740,00
Quilloe. V. JAGO ein Kammermusiktheater (Erstellung Libretto) 10.000,00
KOL - Judische Musik beleben und erleben e.V. LIVING MUSIC 2020 15.000,00
Landesmusikrat Brandenburg e.V. musikalische Ubungsleiter und Qualifikation Ensembleleitung 2020 96.500,00
jazzwerkstatt gemeinniitzige UG c/o Blobel JazzLand Brandenburg 15.000,00
Verein zur Durchfilhrung und Forderung der Musikfestspiele Wartin e. V. Festival "tiefschoen 3" 18.000,00
Ev. Kirchengemeinde Zepernick Konzertreihe Randspiele Zepernick 2020 24.000,00
Garten Kultur gestalten e. V. Pfingstrock - Lokalhelden 7.500,00
Soziale Stadt Potsdam gGmbH Rock am Loschteich VI 5.000,00
anderes Festivale V. Jenseits der Burg - Wir gestalten Pop 5.000,00
Village Kulturlabor e. V. Regionales Musiklabel/Online Plattform 6.000,00
Diakonie Havelland Laut & Bunt Festival 2020 3.000,00
Doppelstadtkultur e. V. Musikkombinat 2020 7.500,00
Theater am Rand e. V. LiederLauschen am Rand 8.000,00
AWO Ortsverein Friesack e. V. Frierock Retreat 2020 3.000,00
L Freier Theater eV, der i fiir das Jahr 2020 145.500,00
Brandenburgischer Amateurtheaterverband e.V. (batv) Landesweite Projektarbeit des BATV e.V. 2020 20.000,00
Joint Adventures Nationales Performance Netz - Gaspielférderung Tanz 7.500,00
Joint Adventures Nationales Performance Netz - Gastspielforderung Theater 7.500,00
event-theater e.V. Brandenburger Klostersommer 2020 30.000,00
Theater des Lachens Kinder- und 2020 10.400,00
Kombinat kombiniert Tanz und Film UG "Lost in Formation" 2020 6.800,00
Lehniner Institut fiir Kunst und Kultur e. V. Gastspiel "Ton und Kirschen Wandertheater" 2020 3.650,00
Museum Alexandrowka w. Dem Museum und dem pack - Rilke und Lou 6.500,00
T-Werke. V. Gastspiele Freier Theater aus Brandenburg im T-Werk e. V. 6.000,00
teatreBLAU e. V. Produktion "Close up/Zoom out" in Koop. T-Werk 11.500,00
theater.land e. V. EVENT-Koproduktion & Gastspiele 2020 5.000,00
fabrik moves gUG (haftungsbeschrankt) Projekt Tanzpakt 2018 bis 2021 - Explore Dance - Férderperiode 2020 30.000,00
Theater 89 gGmbH Ausbau und Sicherung des Spielbetriebes 2020 150.000,00
Ton und Kirschen Wandertheater e. V. Personal- und Sachausgaben 2020 130.000,00
Theater des Lachens, Puppen- und Schauspiel e. V. Erhalt und Sicherung des Spielbetriebes 2019 - 2020 130.000,00
T-Werke. V., Potsdam | Basishaushalt und Lange Nacht der Freien Theater 2020 150.000,00
T-Werke. V. Potsdam Il Festival "UNIDRAM" 2020 96.000,00
fabrik e. V. Potsdam | Férderung fiir Haus und Programm 150.000,00
fabrik e. V. Potsdam Il Jubildumsausgabe - "30. Potsdamer Tanztage" 2020 126.000,00
KOMBINAT gUG (haftungsbeschréinkt) Blackstage 50.000,00
Traumschiiff gemeinniitzige eG "Treue Hande" Teil 3 45.000,00
Laura Heinecke & Company GbR Tanztheaterperformence "Was ist war?" (AT) 40.000,00
Theater Poetenpack e.V. Pruduktion "Faust I" 25.000,00
Kanaltheater clo Birgerstiftung Barnim Uckermark Die Sehnsucht der Amazonen 50.000,00
Puppentheater rudolf & voland Die Hose am Kronleuchter 20.000,00
Wasserwerk Kulturstétte UG Theaterinszenierung "Réuber*innen” 35.000,00
Theater am Rand Betriebs GmbH Projektforderung fiir Theater in freier Tragerschaft 40.000,00
Kultur pflanzen e.V. - clo flunker produktionen GbR 7. Kulturbliiten Festival sowie Stiickentwicklung "Eine Frage der Zeit" 25.000,00
L im Deutschen Bibli eV. Personal- und Sachkostenzuschuss 2020 84.900,00
Peter-Huchel-Gedenkstétte e. V. Sicherung der Geschéftsstelle und literarische Projekte 2020 35.000,00
Fr.-Bodecker-Kreis e.V. und Anschub literari Projekte 2020 50.000,00
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Schreibende Schiller e. V. fiir die Betreuung Kinder und i i g des Literat "Theo" 26.705,00
in des Deutschen L Berlin e.V. Theo - Workshop der Nominierten 3.000,00
g der Akten der 0 des Ol a Berlin (1933
BLHA bis 1945) zur Ermittlung von itz und zur L von NS-Raubkunst - Wi i i einer zu digi 40.000,00
Brandenburgischer Literaturrat e. V. Geschaftsstellenforderung und Projekte 2020 100.000,00
Brandenburgische Literaturlandschaft e.V. Geschaftsstellenforderung 2020 194.500,00
event Theater e. V. Brandenburg Personal- und fiir das Zentrum Fontane-Klub 2020 38.500,00
LAG Soziokultur Brandenburg e.V. 2020 incl. i F 288.700,00
Stiftung SPI - NL Brandenburg Nord-West Personal- u. fiir die Proje im und F “Lindenpark" in Potsdam 2020 45.000,00
Stiftung Sozialpddagogisches Institut (SPI) Berlin - Niederlassung Brandenburg Nord-West Personal- und Sachkostenzuschuss fiir die Projektarbeitim "OFFI", Bad Freienwalde 2019 20.000,00
Kulturfabrik Fiirstenwalde gGmbH Personal- u. fiir das Zentrum "Parkclub” 2020 10.000,00
Waschhaus Potsdam gGmbH Personal- und Sachkostenzuschuss fiir die Projektarbeit 2020 110.000,00
LandKunstLeben e. V. flucht nach vor! (PSK) 21.000,00
Jugendkulturfabrik Brandenburg e.V. Programmf6rderung 2020 - Personal- und Sachkostenzuschuss 20.000,00
LAG Soziokultur Brandenburg e.V. Innovationsfonds - LAG Soziokultur e. V. 50.000,00
div. Antragsteller Ausstattungsforderung Einrichtungen der Soziokultur 100.000,00
BVBKe. V. Geschaftsstellenforderung 2020 121.500,00
GEDOK Brandenburg e. V. Geschaftsstellenforderung 2020 41.000,00
Private Kiinstlernachlasse im Land Brandenburg e. V. im Land Beratung, D; 25.000,00
Kulturstiftung Schloss Wiepersdorf Rahmenkonzept / Museumskonzept 16.800,00
LKJ Berlin / IJGD Berlin FSJ Denkmalpflege/Kultur 87.900,00
KLOSTERLAND e.V. clo Museum im Zisterzienserkloster Lehnin KLOSTERLAND als Ansprechpartner in den Bereichen i und 29.500,00
Museumsverein Altranft e.V. Foto- und o] Altranft 11.000,00
Wettermuseume. V. Neuaufstellung/Generationswechsel 25.000,00
Museumsinitiative Kleinmachnow e.V. Die Zukunft unserer i Das i im Kontext aktueller 5.000,00
BKG gGmbH D i des Projekts L Kulturelle Bildung und Partizipation / administrative Unterstiitzung 50.538,00
BKG gGmbH "Erproben-Vemetzen-Verankern/Kulturelle Bildung an Schulen in der Flache" Kofi - Férdervereinbarung mit Stiftung Mercator 145.220,00
BKG gGmbH Plattform Kulturelle Bildung - im Land Brandenburg 2020 74.242,00
BKG gGmbH Jugendkulturrat 2020 2.100,00
BKCF Depotbestandsermittiung BLmK, ZB vom 20.01.20 5.000,00
Causales - fiir ting und mbH Kongress mit der Prei i der Et ds in Potsdam vom 25.11. - 27.11.20220 75.000,00
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TG 70, Forderung der nicht investiven Projekte kommunaler und freier Trager

Haushaltsjahr 2021

Druck vom: 17.11.2022

Trager MaBnahme / Projekt Bewilligung 2021

fiir Kultur und hichte gGmbH (BKG gGmbH) Themenjahr 2021 "Zukunft der Vergangenheit - Industriekultur in Bewegung” 150.000,00

FV Lepsiushaus Potsdam e. V. Betriebskostenzuschuss 2021 45.000,00
Stiftung Brandenburg der der Stiftung und Erstellung 12.882,74
Férderverein LEPSIUSHAUS POTSDAM e.V. Netzwer in der Deutschen Orient-Missi 7.500,00
F Te Denkmal ik LOUISE e. V. Wanderausstellung zum Uberleben und zur des Il aus dem KZ Bergen-Belsen nach Trobitz 83.453,00
Menschenrechtszentrum Cottbus e.V. (MRZ) Politische Haft im Zuchthaus Cottbus 1933 - 1945 / Teil 1 - Forschung 30.903,00
Ev. Kirchengemeinde Lieberose und Land Interviews, Digil Fotoarchiv KZ AuBenlager Lieberose 25.000,00
Stiftung Brandenburgische Gedenkstétten (SBG) Digitalisi der und Museum 348.500,00
Férderverein e.V. an der Havel Betriebskostenzuschuss 2021 80.000,00
band des Landes eV. Geschéftsstellenforderung 2021 275.000,00
Muhlenvereinigung Berlin-Brandenburg e. V. Geschéftsstellenforderung 2021 85.000,00
in Glashiitte e. V. Zuschuss zu Personalausgaben 2021 50.000,00

Férderverein Archéotechnisches Zentrum Welzow e. V. Personalkostenzuschuss ATZ Welzow 2021 34.931,80
Cartoonlobby e.V. Umzug der Sammlung fiir Humor und Satire 4.200,00
Roger Loewig Stiftung Dauerausstellung Roger Loewig Haus 25.000,00
Rochow-Museum Reckahn - Trager Siftung "Der Kinderfreund” 'F‘,"A“Si;“g”;se‘i'c‘":“s“;z:Ieurs;f_’;mSowie K8 und Anschaffungen 23.500,00
Museums- und Kultur GmbH Ridersdorf fMu:JZ\Er:J: ::rt:)l:\tslfyoellrzperi(:gtreallrgrz, sachbezogene Ausgaben 1836500
Forderverein Ofen- und Keramikmuseum Velien e. V. fbf]:]f’e/:ir:nsgg::\‘::z::;‘:)rlggr:rr’:i Kulturmarketing sowie Beschéftiqung im Bereich Besucherservice und Datenpflege 23666,00
Museumsverein Glashitte e. V. Museumsstmktuﬂ(‘irderprogramm 25.000,00
Forderverein eV an der Havel N:useu:r:::um:gr;:gaoug;:z‘b:n zur Stérkung des Wissenschaftsprofils 15.000,00
Stiftung Kunstgussmuseum Lauchhammer Lauchhammer in aller Welt Il 20.000,00
Museumsverein Glashiitte e.V. Glasprojekte 2021 4.000,00
Heimatverein Stadt Teltow 1990 e.V. Konzept zur a der 9 7.700,00
Tréagerverein Pfarrhausmuseum Bliithen Ausstellungseinheit "Pfarrhaus und Politik" 8.512,00
Heimatverein "Alter Krug" Zossen e.V. Heimatgeschichte neu erleben (Teil ) 8.000,00
Wettermuseum e. V. (Lindenberg) Neuaufstellung / Generationswechsel 25.000,00
Stiftung I Haupt- und L ption des des Haupt- und L 20.000,00
Kunst- und Kultursommer Saxdorf e.V. "Die Saxdorfer Geschichte(n). Kunst-Kultur-Natur" 25.000,00
Verband der Musik- und Kunstschulen Brandenburg e. V. Geschéftsstellenforderung 2021 468.550,00
im Land eV, it 2021 289.200,00
Landesmusikrat Brandenburg e.V. Geschéftsstellenforderung und Projekte 2021 547.195,00
Stiftung SPI Berlin, NL Nord-West und F "Lindenpark” Zentrum fiir PopularmusikZpop 2021 101.500,00
ImPuls e V.- L fiir Sozi F ik und Festivals (ehem. LAG Soziokultur)  |Popularmusik - MUSICBASE Festival 2020 556.000,00
ImPuls e V.-1 fiir Sozi F ik und Festivals (ehem. LAG Soziokultur)  {Nachdruck "How-To Festival. Das Handbuch” 2.505,00
Landesmusikrat Brandenburg e.V. Eg:?;wngq:z:r;::i::\ies;:r;‘r;ilr::‘lgl::z(rung Laienchére und -orchester und der C1 und C2 Ausbildungsmodule und 87.960,00
MKR gGmbH Beratung bei der Ermittlung und Erstellung des zukiinfti a fsplan: 4.800,00
Ucker :: OPER gGmbH "Dein ist das Reich" 20.000,00
KOL - jidische Musik beleben und erlebene. V. Living Music 2021 22.000,00
Choriner Musiksommer e.V. Choriner Musiksommer 2021 36.000,00
Digitale Biihne Digital-stage.org - digital innovation goes Brandenburg 70.000,00
Wege zur iheit e.V. Singen verbindet - Gesangsfest Eberswalde 2021 13.000,00

Kirchenkreis Zossen-Flaming Klingender Neuanfang 20.691,00
Ev. Kirchengemeinde Zepernick Randspiele Zepernick 2021 23.000,00
Férderverein Naturpark Barnim - Projektgruppe im Verein Klanglandschaften Musik im Férderverein Naturpark Barnim 26.000,00
Gesellschaft zur Forderung von Kunst und Kultur gUG (haftungsbeschréankt) Jazzwerkstatt Peitz Nr. 58 30.000,00
Verein fiir den ausgefallenen Klang e.V. clo von Wrochem Opus 25: Veranstaltungsreihe mit dem Kairos Quartett 27.000,00
Quillo e.V. Quillo 4x6x3 12.000,00
Ev. Kirchengemeinde St. Marien Strausberg Strausberger Konzertreihe "Aktuelle Musik" 7.707,00
Verein zur Durchfiihrung und Férderung der Musikfestspiele Wartin Tiefschoen 4 25.970,00
Hans-Karsten-Raecke-Stiftung fiir neue Musik 2 Konzerte: "Kleeblatter" und "Aufbruch zu dne Sternen” 6.000,00
Ponderosae. V. Kultur in Dérfern "Sommernachtmusik 2021" 8.500,00
KUBUS gGmbH Starke Tone am Schlaatz 6.400,00
Wege zur iheit e. V. PurPur - Ein Kulturfest im Forstbotanischen Garten Eberswalde 2.500,00

Village Kulturlabor e. V. Village Festival 2021 - virtuell / Material fiir Plattform 8.300,00
Clubkommission Cottbus e. V. Rockbahnhof 8.000,00
Heterotopie e. V., Hamburg Fluid-Festival Stream 8.000,00
Hometown e. V. Hometown Festival 2021 8.300,00
L Freier Theater eV. der £ ati fiir das Jahr 2021 145.500,00
Joint Adventures Nationales Performance Netz - Gastspielforderung Tanz und Theater 20.000,00
event-theater e.V. Brandenburger Klostersommer 2021 30.000,00
TeatreBLAU e.V. Whiteboard History - Lieberose (Kofi NEUSTART KULTUR) 45.000,00
Theater des Lachens, Puppen- und Schauspiel e.V. Festival Osthafen IX 14.500,00
e.V. (batv) Geschaftsstellenforderung 2021 20.000,00

Maren Strack und Johan Lorbeer GbR Sonate fiir Pumpen und Tiiten 7.000,00
Lehniner Institut fiir Kunst und Kultur e. V. Willkommen in der Matrix Il 10.000,00
flunker produktionen GbR Gastspielreihe im Land Brandenburg 5.500,00
T-Werke. V. piele Freier Theater aus Brandenburg im T-Werk e. V. 5.000,00
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Trager MaBnahme / Projekt Bewilligung 2021
teatreBLAU . V. teatreBLAU im ARTrium 9.500,00
theater.land e. V. EVENT-Koproduktion & Gastspiele 2021 4.000,00
fabrik moves gUG (haftungsbeschrénkt) Projekt Tanzpakt 2018 bis 2021 - Explore Dance - Férderperiode 2020 30.000,00
Theater 89 gGmbH Produktion und Auffiihrungen in 2021 und 2022 150.000,00
Ton und Kirschen Wandertheater e. V. Personal- und Sachausgaben 2021 130.000,00
Theater des Lachens, Puppen- und Schauspiel e. V. Erhalt und Sicherung des Spielbetriebes 2021 150.000,00
T-Werke. V., Potsdam | Basishaushalt und Lange Nacht der Freien Theater 2021 150.000,00
T-Werk e. V. Potsdam Il Festival "UNIDRAM" 2021 96.000,00
fabrik e. V. Potsdam | Férderung Betrieb und Programm 2021 150.000,00
fabrik e. V. Potsdam Il Festival "30. Potsdamer Tanztage" im Jahr 2021 126.000,00
Traumschiff gemeinniitzige eG "Bewegt durch Stadt und Land - Neue Wege kulturelle Teilhabe in Brandenburg" 40.000,00
Laura Heinecke & Company GbR Tanz trifft Physik 40.000,00
Theater Poetenpack e.V. Jahreskonzept fiir Zimmerbiihne 70.000,00
Kanaltheater c/o Biirgerstiftung Barnim Uckermark Spielzeit 2021 70.000,00
Wasserwerk Kulturstatte gUG Robosapiens - Die Andere Welt Bihne 2021 40.000,00
Theater am Rand Betriebs GmbH Goldgrube 45.000,00
ars momento - Verein zur Férderung des Zeitgendssischen Tanzes in Cottbus e.V. "stay in contact without contact” 30.000,00
Philip Baumgarten & Lena Langer GbR (ehem. Xenorama GbR) Das Netz (ehem. Zeitbriickensymposium) 15.000,00
Theater Nadie. V. Interkulturelles Theaterprojekt - Robinson Clown 15.000,00
Theaterkollektiv FRITZAHOI! /Uniater e.V. Verschwdrt Euch! 15.000,00
Maren Strack + Johan Lorbeer GbR Frauen an den Herd 20.000,00
ART balance e.V. - Ensemble | CONFIDENTI MusicART on Tour: Meyenburg 20.000,00
Forderverein Temnitzkirche e.V. Theatersommer 2021 30.000,00
Dorothee Carls Kdnig Artus - Puppenspiel 7.000,00
Theater Weites Feld e.V. Lehnin im Wandel der Zeit 10.000,00
theater.land e.V. clo W. Scheller DON QUIJOTE DE LA MARK 15.000,00
Kultur pflanzen e.V. c/o flunker produktionen GbR Vom Werden und Wiinschen (AT) 17.000,00
L im Deutschen Bibli eV, Personal- und Sachkostenzuschuss 2021 84.900,00
Peter-Huchel-Gedenkstétte e. V. Sicherung der Geschéftsstelle und literarische Projekte 2021 35.000,00
Fr.-Bodecker-Kreis e.V. g und Anschub literarischer Projekte 2021 49.048,00
Wortbau e. V. (ehem. Schreibende Schiller e. V.) Geschéftsstellenférderung fir die Betreuung Schiiler und inkl. Li "THEO" 26.705,00
in des Deutschen L Berlin e V. "THEQ" - Schreibwerkstatt des Jahrgangs 2021 3.000,00
Forderverein Kunersdorfer Musenhof e. V. t f. Mitarbeiteri a jik/Tourismus 3.000,00
Brandenburgischer Literaturrat . V. Geschaftsstellenforderung und Projekte 2021 100.000,00
Stiftung Kleist-Museum FF/O Sanierung und -L i bei der Durchfiihrung der i Priifung und 20.000,00
MMZ fir europaischvidische Studien e. V. ;izlsa;gs es noch einer‘ einz;geei(nsl.t:'?:rlsg::;:erdas Blatt von links aufschlagt...” - Restaurierung von 48 Jahrgangen des MB, der 22.970,00
Kulturstiftung Schloss Wiepersdorf (KSW) Fei und des St 30.000,00
Li eVv. - i Li Geschaftsstellenforderung 2021 197.500,00
event Theater e. V. Brandenburg Personal- und fiir das Zentrum Fontane-Klub 2021 38.500,00
ImPuls e V.- L fiir Sozi F ik und Festivals (ehem. LAG ) 2021 incl. Servi lle F 281.380,00
Stiftung SPI - NL Brandenburg Nord-West Personal- u. fiir die Proj it im und F "Lindenpark" in Potsdam 2021 45.000,00
Stiftung Sozialpadagogisches Institut (SPI) Berlin, Niederlassung Brandenburg Nord-West Personal- und Sachkostenzuschuss fiir die Projektarbeit im "OFFI", Bad Freienwalde 2021 20.000,00
Kulturfabrik Fiirstenwalde gGmbH Personal- u. fiir das Zentrum "Parkclub" 2021 10.000,00
Waschhaus Potsdam gGmbH Personal- und Sachkostenzuschuss fiir die Projektarbeit 2021 110.000,00
LandKunstLeben e. V. Die Lebuser Platte bewegt sich doch! - Sachausgabenzuschuss 21.000,00
Jugendkulturfabrik Brandenburg e.V. Programmf6rderung 2021 - Personal- und Sachkostenzuschuss 20.000,00
ImPuls e V.-1 fiir Sozi F ik und Festivals (ehem. LAG ) des LAG Sozi e. V. 2021 39.974,50
BVBKe. V. Geschéftsstellenforderung 2021 121.500,00
GEDOK Brandenburg e. V. Geschéftsstellenforderung 2021 41.000,00
Private Kiinstlernachlasse im Land Brandenburg e. V. im Land Beratung, i D: iterung 26.500,00
Tourismusverband Lausitzer Seenland e.V. Geschaftsstellenforderung 2021 - Tourist. Netzwerk Industriekultur in Brandenburg und ENERGIE-Route Lausitz 48.132,00
band des Landes eV. Industriekultur - Marketing 30.000,00
Naturparkverein Hoher Flaming e.V. Kreativcamp Hoher Fléaming 2021 10.653,00
KLOSTERLAND e.V. Kloster u. Welt - Aufbruch mit den Erfahrungen der Corona-Krise 25,000,00
BKG gGmbH Drei Regionalkonferenzen 2021 sowie zentrale Abschlusskonferenz 2021 27.884,10
BKG gGmbH ;g%:)see:é\é‘el:::ﬁznr;‘\i/te;xi:/A};:Irtcu;ec\lre’E:g:ggman Schulen in der Flache" (3 Regionalbiiros) im Rahmen der Kofi zur 171850,00
BKG gGmbH Plattform Kulturelle Bildung - im Land Brandenburg 2021 27.810,00
BKG gGmbH Jugendkulturrat 2021 5.750,00
Quillo e. V. Quillo Werkstatt 2021 (PK) 50.000,00
Stiftung Stift Neuzelle Neuzeller Passionsdarstellungen vom Heiligen Grab 4. Restaurierungsabschnitt 30.000,00
Hochschule CAMPUS GmbH Begleitung des Ct im 12.765,84
Stiftung Stift Neuzelle Durchfilhrung einer Betriebsinventur im Forstbereich der Stiftung Stift Neuzelle 150.000,00
1Q Studentenkeller Corona-Hartefall 25.000,00
Club Bebel Corona-Hartefall 12.275,00
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	1. Welche Projekte und welche Kulturverbände haben in den vergangen fünf Jahren welche Summe aus dem in der Einleitung genannten Haushaltstitel erhalten? Bitte aufschlüsseln nach Haushaltsjahr, Verband, Projekt und Summe!
	Zu Frage 1: Die erbetenen Angaben können den Anlagen 1 - 5 der Antwort auf die Kleine Anfrage Nr. 2384 entnommen werden.
	2. Welche Schritte hat die Ministerin für Wissenschaft, Forschung und Kultur unternommen, um eine Neustrukturierung des Haushaltspostens in die Wege zu leiten?
	Zu Frage 2: Die Landeshaushaltsordnung BB unterscheidet gemäß den VV-LHO zu § 23 Nr. 2 zwischen einer Projektförderung und einer institutionellen Förderung. Die im Titel 685 70 im Kapitel 06 810 veranschlagten Mittel stehen ausschließlich für Zuwendun...
	3. Zu welchem Zeitpunkt haben die Kulturverbände durchschnittlich in den vergangenen 5 Jahren einen Bewilligungsbescheid bzw. eine Ablehnung für die von ihnen beantragten Mittel erhalten? Bitte aufschlüsseln nach Haushaltsjahren.
	Zu Frage 3: Der Begriff „Kulturverband“ ist kein verwaltungsmäßig definierter Terminus. Kulturverbände im Sinne der Kulturpolitische Strategie 2012 sind sog. Fach - und Interessensverbände, welche ihren Sitz im Land Brandenburg haben und ihre Aufgaben...
	Die Umsetzung der allgemeinen Kulturprojektförderung erfolgt in einem zweistufigen Verfahren. Antragsteller die bereits zum 01.01.2023 mit ihrem Vorhaben begründet beginnen möchten, erhalten noch im Haushaltsjahr 2022 einen Zuwendungsbescheid für das ...
	Mit Blick auf die herausgehobene kulturpolitische Bedeutung der Fach - und Interessensverbände erhalten diese Träger in der Regel bereits im laufenden Haushaltsjahr ihren Zuwendungsbescheid für das Folgejahr. Damit ist eine kontinuierliche Förderung d...
	Ablehnungen von Förderanträgen werden vom MWFK statistisch nicht erfasst. Nachfolgend werden die Förderdaten (Bewilligungsschreiben) der Geschäftsstellenförderung für die Fach - und Interessensverbände abgebildet.
	4. Woran liegt die länger werdende Bearbeitungsdauer der Bewilligungsbescheide? Welche Maßnahmen hat die Landesregierung bisher unternommen, um die Bearbeitungsdauer zu verkürzen?

